
ПОРЯДОК 

заполнения и представления формы расчета бонуса по 

геологическому изучению и разработке месторождений 

полезных ископаемых (FORM STI-142) 

(В редакции постановления Правительства КР от 23 мая 2016 года № 272) 

1. Общие положения 

1. Настоящий Порядок определяет правила заполнения и представления формы расчета 

бонуса по геологическому изучению и разработке месторождений полезных ископаемых (FORM 

STI-142) (далее - Расчет), предназначенного для исчисления и уплаты бонуса согласно разделу XI 

Налогового кодекса Кыргызской Республики, представления информации о геологических запасах 

и прогнозных ресурсах месторождений, проявлениях полезных ископаемых Кыргызской 

Республики и глубине бурения гидрогеологических скважин. 

2. Расчет составляется отечественной организацией, иностранной организацией, 

осуществляющими деятельность на территории Кыргызской Республики с образованием 

постоянного учреждения, а также индивидуальным предпринимателем (далее - 

налогоплательщик), имеющими право пользования недрами. Налогоплательщик бонуса 

представляет в налоговый орган соответствующий Расчет, согласованный с государственным 

органом по недропользованию, и уплачивает бонус по месту учетной регистрации не позднее 30 

дней со дня получения им лицензии на право пользования недрами.  

3. Расчет бонуса должен содержать информацию: 

1) о категории месторождений и проявлений полезных ископаемых в соответствии с 

Классификационной таблицей станок бонусов месторождений и проявлений полезных 

ископаемых, утвержденной постановлением Правительства Кыргызской Республики "О мерах по 

реализации требований норм Налогового кодекса Кыргызской Республики" от 30 декабря 2008 

года № 736; 

2) о лицензионной площади в соответствии с Классификационной таблицей ставок бонусов 

лицензионной площади, утвержденной постановлением Правительства Кыргызской Республики "О 

мерах по реализации требований норм Налогового кодекса Кыргызской Республики" от 30 декабря 

2008 года № 736; 

3) о ставке бонуса месторождений полезных ископаемых, выставляемых на конкурс, 

устанавливаемой Правительством Кыргызской Республики на каждое месторождение отдельно, в 

соответствии с Перечнем месторождений полезных ископаемых общегосударственного значения, 

выставляемых на конкурс, утверждаемым Правительством Кыргызской Республики.  

4. Расчет подписывается налогоплательщиком и заверяется печатью налогоплательщика. 

В соответствии со статьей 46 Налогового кодекса Кыргызской Республики Расчет может 

быть представлен через налогового представителя. 

В случае составления и представления Расчета налоговым представителем, 

уполномоченным представлять интересы налогоплательщика на основании трудового или 

гражданско-правового договора, Расчет подписывается представителем и заверяется печатью.  

В случае составления и представления Расчета налоговым представителем, 

уполномоченным представлять интересы налогоплательщика на основании доверенности, Расчет 

подписывается либо налогоплательщиком, либо доверенным лицом 

налогоплательщика/представителем в соответствии с полномочиями, указанными в доверенности. 

Подпись заверяется печатью налогоплательщика/представителя, подписавшего Расчет.  

5. Расчет может быть представлен в налоговый орган в явочном порядке на бумажном 

носителе, отправлен по почте заказным письмом с уведомлением о вручении, а также в 

электронной форме. 
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При представлении Расчета в явочном порядке Расчет заполняются в двух экземплярах: 

первый экземпляр остается в налоговом органе, второй экземпляр с отметкой налогового органа 

возвращается налогоплательщику. 

При представлении Расчета по почте Расчет заполняются в двух экземплярах: первый 

экземпляр остается у налогоплательщика, второй экземпляр направляется в налоговый орган 

заказным письмом с уведомлением. Датой представления Расчета по почте заказным письмом 

является дата отправления по почте заказным письмом с обратным уведомлением. При 

предоставлении Расчета по почте заказным письмом с уведомлением о вручении сотрудник 

налогового органа, принявший Расчет на втором экземпляре заполняет ячейки 901 и 902 Расчета 

и ставит штамп налогового органа. В первом экземпляре Расчета, который остается у 

налогоплательщика, ячейки 901 и 902 не заполняются. 

При представлении Расчета в электронном виде налогоплательщик имеет возможность 

получить информацию о получении налоговой отчетности налоговым органом в электронной 

форме. При предоставлении Расчета в электронной форме ячейки 901 и 902 не заполняются.  

Подробная информация о порядке подачи Расчета в электронном виде размещена на сайте 

уполномоченного налогового органа www.sti.gov.kg. 

2. Порядок заполнения раздела I 

6. В ячейке 001: 

1) в случае, если Расчет представляется впервые - отметка в виде знака "X" указывается в 

ячейке "первоначальный"; 

2) в случае, если ранее за этот же налоговый период Расчет уже представлялся, но были 

обнаружены какие-то неточности или ошибки, которые исправлены в представляемом Расчете, 

отметка в виде знака "X" указывается в ячейке "уточненный";  

3) в случае внесения изменений в ранее представленный за этот же налоговый период 

Расчет, в части смены участника с изменением доли собственности, передачи другому лицу, 

расширения площади и прироста запасов отметка в виде знака "X" указывается в ячейке 

"дополнительный". 

7. Заполнение ячеек Расчета осуществляется следующим образом:  

1) в ячейке 102 указывается ИНН налогоплательщика; 

2) в ячейке 103 указывается полное наименование (ФИО) налогоплательщика; 

3) в ячейке 104 указываются код и наименование налогового органа по месту налоговой 

регистрации налогоплательщика; 

4) в ячейке 107 указывается код ОКПО, присвоенный органом статистики при 

государственной регистрации налогоплательщика; 

5) в ячейке 112 указывается индекс почтового отделения по месту фактического 

местонахождения налогоплательщика; 

6) в ячейке 113 указывается название населенного пункта фактического местонахождения 

налогоплательщика (область, город, село, поселок и т.д.); 

7) в ячейке 114 указывается адрес фактического местонахождения налогоплательщика 

(название улицы/микрорайона, номер дома, офиса, квартиры);  

8) в ячейке 115 указывается номер контактного телефона налогоплательщика;  

9) в ячейке 116 указывается адрес электронной почты налогоплательщика; 

10) в ячейке 901 указывается дата принятия налоговым органом Расчета;  

11) в ячейке 902 указывается ИНН сотрудника налогового органа, принявшего Расчет.  

3. Порядок заполнения раздела II 

8. В ячейке 190 указывается дата получения лицензии. Например: "01.05.2013". 



9. В ячейке 200 указывается дата внесения изменений (регистрации) уполномоченным 

государственным органом по реализации государственной политики по недропользованию в 

лицензионное приложение, в части смены участника и изменения доли собственности. Данная 

ячейка заполняется только в случае представления дополнительного Расчета.  

10. В ячейке 201 указывается дата начала налогового периода, за который представляется 

Расчет: день, месяц и год. Например: "01.05.2013". 

11. В ячейке 202 указывается дата последнего дня налогового периода, за который 

представляется Расчет: день, месяц и год. Например: "30.05.2013".  

12. В ячейках 203, 206, 208 и 210 указывается итоговая сумма бонуса в долларах США по 

разделу III, IV и V Расчета, а также сумма бонуса, исчисленная пропорционально изменению 

данной доли собственности при смене участника. 

13. В ячейке 204 указывается курс доллара в сомах на дату:  

1) получения лицензии (при представлении первоначального и уточненного Расчета); 

2) смены участника и изменения доли собственности (при представлении дополнительного 

Расчета). 

14. В ячейках 205, 207, 209 и 211 указывается сумма бонуса в сомах, рассчитанная по курсу 

Национального банка Кыргызской Республики. 

15. В ячейке 212 указывается общая сумма значений ячеек 205, 207, 209 и 211. 

4. Порядок заполнения раздела III 

16. В ячейках 301, 308, 315, 322, 329, 336, 343, 350, 357 и 364 отметкой знаком "" 

проставляется категория разведанных месторождений, подготовленных к промышленному 

освоению. 

17. В ячейках 302, 309, 316, 323, 330, 337, 344, 351, 358 и 365 отметкой знаком "" 

проставляется категория предварительно оцененных месторождений и проявлений полезных 

ископаемых. 

18. В ячейках 303, 310, 317, 324, 331, 338, 345, 352, 359 и 366 указываются наименования 

полезных ископаемых в соответствии с лицензией. 

19. В ячейках 304, 311, 318, 325, 332, 339, 346, 353, 360 и 367 указывается единица 

измерения полезных ископаемых. 

20. В ячейках 305, 312, 319, 326, 333, 340, 347, 354, 361 и 368 указывается количество 

геологических запасов и прогнозных ресурсов. 

21. В ячейках 306, 313, 320, 327, 334, 341, 348, 355, 362 и 369 указывается ставка бонуса в 

тысячах долларов США, в соответствии с Классификационной таблицей ставок бонусов 

месторождений и проявлений полезных ископаемых, утвержденной постановлением 

Правительства Кыргызской Республики "О мерах по реализации требований норм Налогового 

кодекса Кыргызской Республики" от 30 декабря 2008 года № 736. 

22. В ячейках 307, 314, 321, 328, 335, 342, 349, 356, 363 и 370 указывается сумма бонуса в 

тысячах долларов США, рассчитанная по следующей формуле:  

значение ячейки 307 = значению ячейки 305 × значение ячейки 306;  

значение ячейки 314 = значению ячейки 312 × значение ячейки 313; 

значение ячейки 321 = значению ячейки 319 × значение ячейки 320;  

значение ячейки 328 = значению ячейки 326 × значение ячейки 327;  

значение ячейки 335 = значению ячейки 333 × значение ячейки 334;  

значение ячейки 342 = значению ячейки 340 × значение ячейки 341; 

значение ячейки 349 = значению ячейки 347 × значение ячейки 348;  

значение ячейки 356 = значению ячейки 354 × значение ячейки 355;  

значение ячейки 363 = значению ячейки 361 × значение ячейки 362;  

значение ячейки 370 = значению ячейки 368 × значение ячейки 369. 
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23. В ячейке 371 указывается общая сумма значений ячеек 307, 314, 321, 328, 335, 342, 349, 

356, 363 и 370 раздела III. 

24. Значение ячейки 371 переносится в ячейку 203 раздела II "Информация о сумме бонуса", 

в долларах США, для пересчета в сомы. 

5. Порядок заполнения раздела IV 

25. В ячейках 401, 404, 407, 410, 413, 416, 419 и 422 указывается размер заявленных 

площадей. 

26. В ячейках 425, 428 и 431 указывается количество скважин, в зависимости от глубины 

бурения. 

27. В ячейках 402, 405, 408, 411, 414, 417, 420, 423, 426, 429 и 432 указываются ставки 

бонуса лицензионной площади и ставки бонуса скважин согласно Классификационной таблице 

ставок бонусов лицензионной площади, утвержденной постановлением Правительства Кыргызской 

Республики "О мерах по реализации требований норм Налогового кодекса Кыргызской 

Республики" от 30 декабря 2008 года № 736. Ставка бонуса указывается в долларах США.  

28. В ячейках 403, 406, 409, 412, 415, 418, 421, 424, 427, 430 и 433 указывается сумма бонуса 

в долларах США, рассчитанная по следующей формуле: 

значение ячейки 403 = значению ячейки 401 × значение ячейки 402;  

значение ячейки 406 = значению ячейки 404 × значение ячейки 405; 

значение ячейки 409 = значению ячейки 407 × значение ячейки 408;  

значение ячейки 412 = значению ячейки 410 × значение ячейки 411;  

значение ячейки 415 = значению ячейки 413 × значение ячейки 414;  

значение ячейки 418 = значению ячейки 416 × значение ячейки 417; 

значение ячейки 421 = значению ячейки 419 × значение ячейки 420;  

значение ячейки 424 = значению ячейки 422 × значение ячейки 423;  

значение ячейки 427 = значению ячейки 425 × значение ячейки 426;  

значение ячейки 430 = значению ячейки 428 × значение ячейки 429; 

значение ячейки 433 = значению ячейки 431 × значение ячейки 432.  

29. В ячейке 434 указывается общая сумма значений ячеек 403, 406, 409, 412, 415, 418, 421, 

424, 427, 430 и 433 раздела IV. 

30. Значение ячейки 434 переносится в ячейку 206 раздела II "Информация о сумме бонуса", 

в долларах США, для пересчета в сомы. 

6. Порядок заполнения раздела V 

31. В ячейках 501, 509, 517, 525, 533, 541, 549, 557, 565, 573, 581 и 589 отметкой знаком "" 

проставляется категории месторождения А+В+С1+С2+з/б.  

32. В ячейках 502, 510, 518, 526, 534, 542, 550, 558, 566, 574, 582 и 590 отметкой знаком "" 

проставляются ресурсы категории P1. 

33. В ячейках 503, 511, 519, 527, 535, 543, 551, 559, 567, 575, 583 и 591 указывается 

наименование месторождения. 

34. В ячейках 504, 512, 520, 528, 536, 544, 552, 560, 568, 576, 584 и 592 указываются 

наименования полезных ископаемых. 

35. В ячейках 505, 513, 521, 529, 537, 545, 553, 561, 569, 577, 585 и 593 указывается единица 

измерения полезных ископаемых. 

36. В ячейках 506, 514, 522, 530, 538, 546, 554, 562, 570, 578, 586 и 594 указываются запасы 

категории А+В+С1+С2+з/б или прогнозные ресурсы категории Р1.  

37. В ячейках 507, 515, 523, 531, 539, 547, 555, 563, 571, 579, 587 и 595 указывается ставка 

бонуса, утверждаемая Правительством Кыргызской Республики, на каждое месторождение 
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отдельно, согласно Перечню месторождений полезных ископаемых общегосударственного 

значения, выставляемых на конкурс, утверждаемому Правительством Кыргызской Республики. 

Ставка бонуса указывается в тысячах долларов США. 

38. В ячейках 508, 516, 524, 532, 540, 548, 556, 564, 572, 580, 588 и 596 указывается сумма 

бонуса в тысячах долларов США, рассчитанная по следующей формуле:  

значение ячейки 508 = значению ячейки 506 × значение ячейки 507;  

значение ячейки 516 = значению ячейки 514 × значение ячейки 515; 

значение ячейки 524 = значению ячейки 522 × значение ячейки 523;  

значение ячейки 532 = значению ячейки 530 × значение ячейки 531;  

значение ячейки 540 = значению ячейки 538 × значение ячейки 539;  

значение ячейки 548 = значению ячейки 546 × значение ячейки 547; 

значение ячейки 556 = значению ячейки 554 × значение ячейки 555;  

значение ячейки 564 = значению ячейки 562 × значение ячейки 563;  

значение ячейки 572 = значению ячейки 570 × значение ячейки 571;  

значение ячейки 580 = значению ячейки 578 × значение ячейки 579; 

значение ячейки 588 = значению ячейки 586 × значение ячейки 587;  

значение ячейки 596 = значению ячейки 594 × значение ячейки 595.  

39. В ячейке 597 указывается общая сумма значений ячеек 508, 516, 524, 532, 540, 548, 556, 

564, 572, 580, 588, 596 раздела V. 

40. Значение ячейки 597 переносится в ячейку 208 раздела II "Информация о сумме бонуса", 

в долларах США, для пересчета в сомы. 

Пример 1. 

ОсОО "А", имеющее право пользования недрами, получив соответствующую лицензию, 

осуществляет деятельность по разработке месторождения бурого угля.  

Данным хозяйствующим субъектом представлен в налоговый орган первоначальный Расчет 

(балансовых запасов), согласованный с государственным органом по недропользованию - 

Государственным агентством по геологии и минеральным ресурсам при Правительстве 

Кыргызской Республики. 

ОсОО "А" заполняет раздел III Расчета в соответствии с Классификационной таблицей 

ставок бонусов месторождений и проявлений полезных ископаемых, утвержденной 

постановлением Правительства Кыргызской Республики от 30 декабря 2008 года № 736:  

- в ячейке 001 знаком "" отмечается "первоначальный"; 

- в ячейке 301 графы 1 "Разведанные месторождения, подготовленные к промышленному 

освоению" ставится отметка знаком ""; 

- в ячейке 303 графы 3 "Наименование полезного ископаемого" указывается "Бурый уголь";  

- в ячейке 304 графы 4 "Единица измерения" указывается "млн. т";  

- в ячейке 305 графы 5 "Количество запасов" указывается "5";  

- в ячейке 306 графы 6 "Ставка бонуса" указывается "1,0" в соответствии с 

Классификационной таблицей ставок бонусов месторождений и проявлений полезных ископаемых 

- бурого угля, подготовленных к промышленному освоению; 

- в ячейке 307 графы 7 "Сумма бонуса" указывается "5,0" (5000000 × 1,0 : 1000000); 

- в ячейке 371 графы 7 указывается итоговая сумма по данной графе "5,0", которая 

переносится в ячейку 203, в долларах США; 

- в ячейке 204 указывается курс доллара в сомах на дату получения лицензии, в 

соответствии с курсом Национального банка Кыргызской Республики; 

- в ячейке 205 указывается сумма бонуса в сомах, рассчитанная по курсу Национального 

банка Кыргызской Республики, которая переносится в ячейку 212.  
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Сумма бонуса, отраженная в ячейке 212, подлежит уплате не позднее 30 дней со дня 

получения лицензии на право пользования недрами. 

Пример 2. 

ОсОО "В", имеющее право пользования недрами, получив соответствующую лицензию, 

осуществляет деятельность по добыче нефти на месторождении с предварительно оцененными 

запасами. 

Данным хозяйствующим субъектом представлен в налоговый орган первоначальный Расчет 

(балансовых и прогнозируемых запасов), согласованный с государственным органом по 

недропользованию - Государственным агентством по геологии и минеральным ресурсам при 

Правительстве Кыргызской Республики. 

ОсОО "В" заполняет раздел III Расчета в соответствии с Классификационной таблицей 

ставок бонусов месторождений и проявлений полезных ископаемых:  

По балансовому расчету: 

- в ячейке 001 знаком "" отмечается "первоначальный"; 

-в ячейке 301 графы 1 "Разведанные месторождения, подготовленные к промышленному 

освоению" ставится отметка знаком ""; 

- в ячейке 303 графы 3 "Наименование полезного ископаемого" указывается "нефть";  

- в ячейке 304 графы 4 "Единица измерения" указывается "млн. т"; 

- в ячейке 305 графы 5 "Количество запасов" указывается "5";  

- в ячейке 306 графы 6 "Ставка бонуса" указывается "0,1" в соответствии с 

Классификационной таблицей ставок бонусов месторождений и проявлений полезных ископаемых 

- нефти, подготовленных к промышленному освоению; 

- в ячейке 307 графы 7 "Сумма бонуса" указывается "0,5" (5000000 × 0,1 : 1000000);  

По прогнозируемому расчету: 

- в ячейке 309 графы 2 "Предварительно оцененные месторождения и проявления полезных 

ископаемых" ставится отметка знаком ""; 

- в ячейке 310 графы 3 "Наименование полезного ископаемого" указывается "нефть";  

- в ячейке 311 графы 4 "Единица измерения" указывается "млн. т";  

- в ячейке 312 графы 5 "Количество запасов/глубина бурения" указывается "2";  

- в ячейке 313 графы 6 "Ставка бонуса" указывается "5,0" в соответствии с 

Классификационной таблицей ставок бонусов месторождений и проявлений полезных ископаемых 

для предварительно оцененных месторождений нефти; 

- в ячейке 314 графы 7 "Сумма бонуса" указывается "10,0" (2 × 5,0 : 1000000); 

- в ячейке 371 графы 7 указывается итоговая сумма по данной графе "10,5" (0,5 + 10,0) 

которая переносится в ячейку 203, в долларах США; 

- в ячейке 204 указывается курс доллара в сомах на дату получения лицензии в 

соответствии с курсом Национального банка Кыргызской Республики; 

- в ячейке 205 указывается сумма бонуса в сомах, рассчитанная по курсу Национального 

банка Кыргызской Республики, которая переносится в ячейку 212.  

Сумма бонуса, отраженная в ячейке 212, подлежит уплате не позднее 30 дней со дня 

получения лицензии на право пользования недрами. 

Пример 3. 

Индивидуальный предприниматель, имеющий право пользования недрами, получив 

соответствующую лицензию, осуществляет деятельность по поиску месторождений природного 

облицовочного камня. 

Данным хозяйствующим субъектом представлен в налоговый орган первоначальный Расчет, 

согласованный с государственным органом по недропользованию - Государственным агентством 

по геологии и минеральным ресурсам при Правительстве Кыргызской Республики.  



Индивидуальный предприниматель заполняет раздел IV Расчета в соответствии с 

Классификационной таблицей ставок бонусов лицензионной площади:  

- в ячейке 001 знаком "" отмечается "первоначальный"; 

- в ячейке 419 графы 2 "Размер заявленных площадей/количество скважин" указывается 

"20"; 

- в ячейке 420 графы 3 "Ставка бонуса" указывается "500";  

- в ячейке 421 графы 4 "Сумма бонуса" указывается "10000" (20 × 500);  

- в ячейке 434 графы 4 указывается итоговая сумма по данной графе "10000", которая 

переносится в ячейку 206; 

- в ячейке 204 указывается курс доллара в сомах на дату получения лицензии в 

соответствии с курсом Национального банка Кыргызской Республики;  

- в ячейке 207 указывается сумма бонуса в сомах, рассчитанная по курсу Национального 

банка Кыргызской Республики, которая переносится в ячейку 212. 

Сумма бонуса, отраженная в ячейке 212, подлежит уплате не позднее 30 дней со дня 

получения лицензии на право пользования недрами. 

Пример 4. 

ЗАО "А", получившее по конкурсу лицензию на право пользования недрами, осуществляет 

деятельность по разработке разведанных месторождений золота общегосударственного значения.  

Данным хозяйствующим субъектом представлен в налоговый орган первоначальный Расчет 

(балансовых и прогнозируемых запасов), согласованный с государственным органом по 

недропользованию - Государственным агентством по геологии и минеральным ресурсам при 

Правительстве Кыргызской Республики. 

ЗАО "А" заполняет раздел V Расчета в соответствии с Перечнем месторождений полезных 

ископаемых общегосударственного значения, выставляемых на конкурс, утверждаемым 

Правительством Кыргызской Республики, в котором ставка бонуса устанавливается 

Правительством Кыргызской Республики на каждое месторождение отдельно, и 

Классификационной таблицей ставок бонусов месторождений и проявлений полезных 

ископаемых: 

По балансовому расчету: 

- в ячейке 001 знаком "" отмечается "первоначальный"; 

- в ячейке 501 графы 1 "Категория А+В+С1+С2+з/б/ ставится отметка знаком ""; 

- в ячейке 503 графы 3 "Наименование месторождения" указывается наименование 

месторождения золота; 

- в ячейке 504 графы 4 "Наименование полезного ископаемого" указывается "золото";  

- в ячейке 505 графы 5 "Единица измерения" указывается "т";  

- в ячейке 506 графы 6 "Запасы категории А+В+С1+С2+з/б/ Прогнозные ресурсы Категории 

Р1" указывается "50"; 

- в ячейке 507 графы 7 "Ставка бонуса" указывается "60,0", в соответствии с 

Классификационной таблицей ставок бонусов месторождений и проявлений полезных ископаемых 

- золота, подготовленных к промышленному освоению; 

- в ячейке 508 графы 8 "Сумма бонуса" указывается "3000,0" (50 × 60,0); 

По прогнозируемому расчету: 

- в ячейке 510 графы 2 "Ресурсы категории Р1" ставится отметка знаком ""; 

- в ячейке 511 графы 3 "Наименование месторождения" указывается наименование 

месторождения золота в соответствии с вышеуказанным Перечнем; 

- в ячейке 512 графы 4 "Наименование полезного ископаемого" указывается "золото";  

- в ячейке 513 графы 5 "Единица измерения" указывается "т";  



- в ячейке 514 графы 6 "Запасы категории А+В+С1+С2+з/б/ Прогнозные ресурсы Категории 

Р1" указывается "3"; 

- в ячейке 515 графы 7 "Ставка бонуса" указывается "1,0", в соответствии с 

Классификационной таблицей ставок бонусов месторождений и проявлений полезных ископаемых 

- золота; 

- в ячейке 516 графы 8 "Сумма бонуса" указывается "3,0" (3 × 1,0); 

- в ячейке 597 графы 8 "Сумма бонуса" указывается итоговая сумма по данной графе 

"3003,0" (3000,0 + 3,0), которая переносится в ячейку 208; 

- в ячейке 204 указывается курс доллара в сомах на дату получения лицензии в 

соответствии с курсом Национального банка Кыргызской Республики; 

- в ячейке 209 указывается сумма бонуса в сомах, рассчитанная по курсу Национального 

банка Кыргызской Республики, которая переносится в ячейку 212.  

Сумма бонуса, отраженная в ячейке 212, подлежит уплате не позднее 30 дней со дня 

получения лицензии на право пользования недрами. 

Пример 5. 

ОсОО "МММ", имеющее право пользования недрами, получив соответствующую лицензию, 

осуществляет деятельность по разработке месторождения каменного угля.  

Данным хозяйствующим субъектом представлен в налоговый орган первоначальный Расчет 

(балансовых запасов), согласованный с государственным органом по недропользованию - 

Государственным агентством по геологии и минеральным ресурсам при Правительстве 

Кыргызской Республики, после представления которого обнаружена ошибка по указанию ставки 

бонуса по данному месторождению, т.е. вместо "2,0" ошибочно указано "1,0", следовательно, в 

данном случае ОсОО "МММ" представляет уточненный Расчет, заполненный следующим образом:  

- в ячейке 001 знаком "" отмечается "уточненный"; 

- раздел I, а также ячейки 190, 201 и 202 раздела II заполняются аналогично 

первоначальному Расчету; 

- раздел III Расчеса заполняется в соответствии с Классификационной таблицей ставок 

бонусов месторождений и проявлений полезных ископаемых: 

- в ячейке 301 графы 1 "Разведанные месторождения, подготовленные к промышленному 

освоению" ставится отметка знаком ""; 

- в ячейке 303 графы 3 "Наименование полезного ископаемого" указывается "каменный 

уголь"; 

- в ячейке 304 графы 4 "Единица измерения" указывается "млн. т"; 

- в ячейке 305 графы 5 "Количество запасов" указывается "10";  

- в ячейке 306 графы 6 "Ставка бонуса" указывается "2,0" в соответствии с 

Классификационной таблицей ставок бонусов месторождений и проявлений полезных ископаемых 

- каменного угля, подготовленных к промышленному освоению; 

- в ячейке 307 графы 7 "Сумма бонуса" указывается "20,0" (10000000 × 2,0 : 1000000);  

- в ячейке 371 графы 7 указывается итоговая сумма по данной графе "20,0", которая 

переносится в ячейку 203, в долларах США; 

- в ячейке 204 указывается курс доллара в сомах на дату получения лицензии в 

соответствии с курсом Национального банка Кыргызской Республики;  

- в ячейке 205 указывается сумма бонуса в сомах, рассчитанная по курсу Национального 

банка Кыргызской Республики, которая переносится в ячейку 212. 

Сумма бонуса, отраженная в ячейке 212, подлежит уплате не позднее 30 дней со дня 

получения лицензии на право пользования недрами. 

Пример 6. 



АО "К.С.", имеющее право пользования недрами, получив соответствующую лицензию, 

осуществляет деятельность по разработке месторождения известняка для производства извести.  

Данным хозяйствующим субъектом представлен в налоговый орган первоначальный Расчет 

(балансовых запасов), согласованный с государственным органом по недропользованию - 

Государственным агентством по геологии и минеральным ресурсам при Правительстве 

Кыргызской Республики, и уплачен бонус. После представления Расчета произошло изменение в 

составе участников с изменением их доли собственности.  

Соответственно, в данном случае АО "К.С." представляет дополнительный Расчет, 

заполненный следующим образом: 

- в ячейке 001 знаком "" отмечается "дополнительный"; 

- раздел I, а также ячейка 190 раздела II заполняются аналогично "первоначальному" 

Расчету; 

- в ячейке 200 указывается дата смены участника с изменением доли собственности, в 

соответствии с лицензионным приложением; 

- в ячейках 201 и 202 указываются даты начала и конца налогового периода (30 дней), в 

течение которого следует произвести уплату бонуса; 

- в ячейке 210 указывается сумма бонуса, исчисленная пропорционально изменению данной 

доли собственности при смене участника; 

- в ячейке 204 указывается курс доллара в сомах на дату получения лицензии в 

соответствии с курсом Национального банка Кыргызской Республики;  

- в ячейке 211 указывается сумма бонуса в сомах, рассчитанная по курсу Национального 

банка Кыргызской Республики, которая переносится в ячейку 212;  

- в ячейке 212 указывается итоговая сумма бонуса (в сомах), подлежащая уплате не позднее 

30 дней со дня внесения изменений (регистрации) уполномоченным государственным органом по 

реализации государственной политики по недропользованию в лицензионное приложение, в части 

смены участников и их доли собственности. 

Пример 7. 

ОсОО "Д", имеющее право пользования недрами, получив соответствующую лицензию, 

осуществляет деятельность по отбору и использованию подземной пресной воды.  

Данным хозяйствующим субъектом представлен в налоговый орган первоначальный Расчет 

(балансовых запасов), согласованный с государственным органом по недропользованию - 

Государственным агентством по геологии и минеральным ресурсам при Правительстве 

Кыргызской Республики. 

ОсОО "Д" заполняет раздел III Расчета в соответствии с Классификационной таблицей 

ставок бонусов месторождений и проявлений полезных ископаемых:  

- в ячейке 001 знаком "" отмечается "первоначальный"; 

- в ячейке 301 графы 1 "Разведанные месторождения, подготовленные к промышленному 

освоению" ставится отметка знаком ""; 

- в ячейке 303 графы 3 "Наименование полезного ископаемого" указывается "Подземные 

пресные воды"; 

- в ячейке 304 графы 4 "Единица измерения" указывается "1000 куб.м/сут.";  

- в ячейке 305 графы 5 "Количество запасов" указывается "10000";  

- в ячейке 306 графы 6 "Ставка бонуса" указывается "13" в соответствии с 

Классификационной таблицей ставок бонусов месторождений и проявлений полезных ископаемых 

- подземной пресной воды; 

- в ячейке 307 графы 7 "Сумма бонуса" указывается "130,0" (10000 × 13000 : 1000);  

- в ячейке 371 графы 7 указывается итоговая сумма по данной графе "130,0", которая 

переносится в ячейку 203, в долларах США; 



- в ячейке 204 указывается курс доллара в сомах на дату получения лицензии в 

соответствии с курсом Национального банка Кыргызской Республики;  

- в ячейке 205 указывается сумма бонуса в сомах, рассчитанная по курсу Национального 

банка Кыргызской Республики, которая переносится в ячейку 212.  

Сумма бонуса, отраженная в ячейке 212, подлежит уплате не позднее 30 дней со дня 

получения лицензии на право пользования недрами. 

  


